
 

 

 
San Pietro in Casale, 17 novembre 2018  

 
       Al sig. SINDACO del Comune di  
        San Pietro in Casale 
        CLAUDIO PEZZOLI 
 
 
Oggetto: interrogazione ATERSIR 
 
   In data 28.6.2016 questo consiglio comunale approvava all’unanimità una mozione ad 
oggetto “ATERIR- ISTITUZIONE BACINI TERRITORIALI” con la quale si 
impegnava Sindaco e Giunta a prendere in considerazione le valutazioni del Garante 
della Concorrenza e del Mercato, e che qualora fossimo ancora in regime di proroga “de 
facto” come effettivamente siamo, a procedere con gara di appalto per l’affidamento del 
servizio. 
   In data 16.8.2017 presentavamo un’interrogazione per conoscere lo stato delle cose a 
più di un anno dall’approvazione delle mozione; nella risposta che questa 
amministrazione aveva dato veniva comunicato che : “in data 7 ottobre 2016 il Consiglio 
d'Ambito ha approvato la delibera avente ad oggetto “Definizione del bacino di 
affidamento del servizio della Provincia di Bologna”. Tale delibera prende atto della 
proposta di delibera del Consiglio Locale avente ad oggetto: “Avviso della procedura del 
servizio: proposta al Consiglio di Ambito sulla definizione del bacino e sulle modalità di 
organizzazione e gestione del servizio”. 
   A tuttora quest’Amministrazione nulla ha comunicato in merito a quanto è stato 
deciso per il nostro ambito; siamo a conoscenza che gli esiti delle prime due gare già 
partite non sono del tutto incoraggianti:  al bando per l’ambito di Ravenna ha partecipato 
la sola Hera. Per l’ambito di Parma sono invece arrivate due offerte: Iren e una società 
spagnola. Le tanto attese gare d’ambito si dimostrano le classiche montagne che  
generano topolini. Ossia quella competitività che si auspicava rimane una chimera. 
   Ci risulta inoltre che il Comune di Castello d’Argile ha approvato un atto di indirizzo 
per cambiare gestore passando da Hera a Geovest e diventarne socio. Alla base di questa 
decisione, valutazioni che hanno a che vedere con la qualità del servizio ma soprattutto i 
seri problemi che Castello d’Argile riscontra puntualmente nella rendicontazione di 
Hera. Se anche il sindaco Giovannini, coordinatore in Atersir del consiglio locale e 
membro del consiglio d’ambito per conto della Città Metropolitana, riscontra difficoltà, 
crediamo che sia doveroso riflettere sul nostro stato delle cose.  
   Con la presente lo scrivente consigliere 

INTERROGA 
   Il Sindaco per conoscere: 
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• Quali sono stati gli atti deliberati da quest’Amministrazione stante il silenzio in 
merito al mancato completamento del processo di istituzione dei bacini? 

• È intenzione di questa amministrazione dare un effettiva risposta alla ormai 
remota mozione e cancellare l’inerzia di tutti questi anni? 

 
   Si richiede risposta scritta. 
   Cordiali saluti 

         Renato Rizz 
        Capogruppo “L’Altra San Pietro” 
 

 


